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Referat fra generalforsamling i Badmintonklubben T�ndh�tten, afholdt den 15. maj 2008, kl. 18.00 
i Holl�nderhallen.

Formanden Geert Jakobsen b�d velkommen til de 12 (tolv) fremm�dte medlemmer.

Dagsorden i f�lge vedt�gterne:

1. Niels Andersen blev valgt til dirigent. Han konstaterede, at generalforsamlingen var rettidigt og 
lovligt indvarslet. 

2. Fra formandens beretning skal fremdrages omtale af den forl�bne s�son. T�ndh�tten har ved  
udgangen af april m�ned 2008 opn�et et medlemstal p� 252, hvoraf 48 er helt nye medlemmer.  
Medlemstallet udgjorde 251 ved udgangen af forrige s�son. 

Vi har nu afsluttet den 34. s�son og kan rette blikket mod den 35. der som altid n�r vi runder 
hele eller halve �rtier kaldes for en jubil�umss�son. Men den tid den gl�de.

N�r vi ser tilbage – m� vi konstatere, at vi stort set holder skansen mht. medlemmer p� trods af 
en generel nedgang for badminton p� landsplan. ”Ketsjer og bold taber til balder af st�l” hed det 
sig i en artikel sidste �r. Artiklen omhandlede prim�rt teenagerne, der forsvinder fra 
sportsforeningerne, n�r de er 13-14 �r. Der er flere svar p� problemet. Dels mener DIF, at de 
unge ikke l�ngere gider dyrke elitesport med mange tr�ningsdage til f�lge og dels at 
fitnessb�lgen ogs� appellerer til de unge. Nu er det jo ikke elitetr�ning, der pr�ger 
T�ndh�tten, s� det er ikke noget problem for os, men vi kan se, at samfundet omkring os, er 
blevet mere ”jeg-pr�get” – s�ledes at den enkelte og familien ogs� v�lger fritidsinteresser ud 
fra en individuel synsvinkel. Derfor er fitnesscentrene og golfbanerne i h�j kurs. Her kan man 
stor set komme og g� som man vil og er ikke afh�ngig af andre ”medspillere”. Til badminton 
skal man trods alt v�re mindst 2 for at f� gl�de af spillet og man skal indordne sig under en 
given banetid.
Hvis DIF har ret i den f�rste antagelse omkring de unges �nsker om hyggebold frem for 
elitebold burde fremtiden jo se lovende ud – for T�ndh�tten. Det kan vi s� h�be p�.

Bestyrelsen har via vores mange�rige edb-registrering gennemg�et medlems-kartoteket og kan 
konstatere, at under halvdelen af vores medlemmer har v�ret med i en l�ngere �rr�kke. N�r vi 
alligevel har en relativt konstant medlemsmasse, skyldes det dels nye medlemmer og dels vores 
ungdomsafdeling. I dag er vi 252 medlemmer i alt – hvor ungdommen udg�r 42 medlemmer 
eller 17%.

Til sammenligning er Drag�r Badminton efter sammenl�gningen med Amager Land i alt 382 
medlemmer eller 130 flere end T�ndh�tten. ( tal fra januar 2008 ).

Som bekendt har bestyrelsesmedlemmerne i T�ndh�tten v�ret de samme i en �rr�kke og 
flere har v�ret med siden starten – s� den ungdomsklub – T�ndh�tten var i 1973 er ved at 
n�rme sig pensionsalderen. Det vil sige, at den kommende bestyrelse og gerne ogs� med input 
fra generalforsamlingen f�r en sp�ndende opgave med at udstikke retningslinierne for 
fremtiden i T�ndh�tten. 
Den siddende bestyrelse har for f� uger siden udsendt et sp�rgeskema for at f� nye ”redskaber” 
til den kommende s�son. Vi var glade for, at 63 medlemmer tog sig tid til at besvare skemaet 
og Niels J�rgen vil efterf�lgende kort redeg�re for resultatet.
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Fusioner er mere eller mindre p� mode og i DB har det da ogs� v�ret udbredt blandt en st�rre 
skare, ud over bestyrelsen, at en fusion med T�ndh�tten var n�rt forest�ende. Hertil kan jeg 
meddele generalforsamlingen, at det har intet p� sig. Vi har godt nok for nogle m�neder siden 
f�et en uofficiel henvendelse, som vi p�nt har besvaret med, at for n�rv�rende, er ideen ikke 
interessant. Retf�rdigvis skal det dog i denne forsamling n�vnes, at bestyrelsen i flere 
sammenh�nge har dr�ftet et ”k�b” af DB med vores ”pengetank” in mende. Men DB har med 
baggrund i fusionen med Amager Land en bestyrelse p� 14 medlemmer – s� t�nk - hvis den i 
givet fald skulle udvides! Det er sv�rt nok med en bestyrelse p� 5 - bare det at finde en 
m�dedato! – NEJ NEJ - en fusion med DB er ikke aktuelt pt.

Samarbejdet mellem klubberne i DIS regi – er stort set ikke eksisterende l�ngere. DIS har haft 
endnu et �r uden resultater og uden udadvendte aktiviteter, p� trods af kraftig kritik p� 
repr�sentantskabsm�det i 2007. Hjemmesiden tilb�d vi ( dvs. Henning Bothmann ) at rette, 
s�ledes at bl.a. afd�de tidligere medlemmer ikke l�ngere stod opf�rt med telefonnummer og e-
mailadresse. Sagen fik en stille d�d – da vi ikke fik de oplysninger, der kunne have l�st 
problemet. Dog skal siges, at problemet nu er blevet l�st og at hjemmesiden har f�et et l�ft. 
Desv�rre har bestyrelsens indsats ikke tilsvarende f�et et ”l�ft”. Repr�sentantskabsm�det i �r 
blev uden vores deltagelse. Iflg. ref. var der 3 foreninger ud over dem, der var repr�senteret i 
bestyrelsen. Formandens beretning mundede ud i, at bestyrelsen i det kommende �r Citat:”vil 
arbejde videre med visioner og m�ls�tninger for sammenslutningen. Vi h�ber, at vi i et 
samarbejde med foreningerne p� denne m�de dels bliver mere synlige og opn�r m�rkbare 
resultater, som der blandt andet vil kunne refereres fra i kommende formandsberetninger” Citat 
slut.

Der er i FOU nedsat et udvalg, der skal s�tte fokus p�, hvordan foreningslivet i Drag�r kan 
medvirke til udm�ntning af Drag�r kommunes sundhedspolitik. Udvalget skal fremkomme med 
egentlige forslag til styrkelse af foreningslivets indflydelse p� folkesundheden i Drag�r. Udvalget 
best�r af 3 medlemmer af FOU og 6 foreningsrepr�sentanter, som udpeges af DIS. Holdningen 
p� DIS`s repr�sentantskabsm�de iflg. ref. var den, at man hellere ville deltage i et udvalg om 
nye faciliteter! Til udvalget blev dog valgt Drag�r Badminton og Drag�r H�ndboldklub. 

Holl�nderhallen har i dag en bestyrelse, der har tabt pusten eller som de siger i et ref. fra 
dialogm�det ”h�nger lidt med hovedet”. Man er uden reel indflydelse og der er �konomiske 
problemer. Opgaverne har det ogs� her med at ”h�nge lidt l�nge”. Sidste �r blev der talt om et 
sponsorudvalg, der via reklamer skulle skaffe penge til hallen – men det er f�rst nedsat nu og 
har det f�rste m�de ”til gode”. Alle vedligeholdelsesarbejder er sat i bero pga bygge- og 
anl�gsstoppet.
Skolerne der jo ogs� h�rer under Holl�nderhallen har pt. ikke f�et nyt n�glesystem, s� vi 
undg�r at komme til ”l�ste d�re”. Men det arbejdes der stadig med. Ud over det praktiske er der 
ogs� en personalebesparelse i projektet.
Som de fleste ved er cafeteriet flyttet til forhallen – dels for at komme med et nyt og sundere 
koncept og dels for at tiltr�kke flere kunder. Fremtiden m� vise om tanken holder.

Som de fleste er bekendt ved – is�r n�r vi t�nker p� ”b�lgerne” og ”turbulensen” fra 2005 – er 
Kenneth G�tterup vores repr�sentant og formand for Folkeop-lysningsudvalget. Det er vi glade 
for. Vi f�r del i arbejdet og dr�fter mange af de problemstillinger, der kommer op i udvalget og 
har s�ledes indflydelse – som kan bruges til noget.
Eksempelvis var der ”kr�fter” der �nskede at omg� fordelingsn�glen ved banefordelingen for 
n�ste s�son. Heldigvis blev dette forpurret, s�ledes at vi ogs� i den kommende s�son har de 
samme banetider og antal. Jeg skal derfor takke Kenneth for den indsats han i den forgangne 
s�son har gjort for idr�tten i Drag�r. De synspunkter omkring breddeidr�tten som vi st�r for i 
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T�ndh�tten, er p� bedste vis videref�rt i FOU-regi via Kenneth. Tak for det – siger vi - og 
h�ber p� et fortsat godt samarbejde i det kommende �r.

�ret i T�ndh�tten har formet sig p� en lidt anden vis end ellers. Vi har desv�rre haft vigende
medlemsopbakning til vores turneringer og begge festarrangementer har vi m�tte aflyse. Det var 
bl.a. �rsagen til udsendelsen af det tidligere omtalte sp�rgeskema. Vi har som s�dvanlig 
deltaget ( og v�ret v�rt ) ved trekantsst�vnet med Sandagerg�rd og S�vang. Det er heldigvis 
stadig en begivenhed – der kan samle medlemmer og hvor vi efterf�lgende har nogle hyggelige 
timer sammen med de �vrige klubber.

Den �bne banetid for b�de herrer og damer – som ligger om l�rdagene – bliver heldigvis godt 
udnyttet og i vores sp�rgeskemaunders�gelse vidste over 80% at vi havde dette tilbud. Hos DB 
kan vi konstatere, at tilsyneladende kan en aktivitet, som denne vokse, n�r der samtidig foreg�r 
en styring. Dvs. at der er en, der for hver gang styrer hvem, der spiller mod hvem. M�ske en 
model til efterf�lgelse.

Ungdomsafdelingen fik ny tr�ner, da Thomas efter en �rr�kke �nskede at hellige sig sine 
studier. Jakob Jakobsen tr�dte ind i stedet ( hvor han tidligere havde v�ret vikar ) og Thomas 
har vi s� haft i baggrunden til at tr�de ind – n�r Jakob m�tte melde forfald.

Det er igen de yngre �rgange, der er bedst repr�senteret og vi har haft en fast trup, der trofast 
er kommet hver l�rdag i s�sonen. Unge over 14 �r er som i andre klubber blevet en 
mangelvare. Vi har ingen ambitioner om at have hold tilmeldt diverse turneringer – men er godt 
tilfredse med at f� unge interesseret i badminton og er gerne rugekasse for talenter, der senere 
kan g�re sig g�ldende i turneringsregi i f.eks. DB.
I mods�tning til de voksne m�der de unge talst�rkt op til turneringerne med far eller mor p� 
sidelinien. Her m� vi have de unges ”bagland” til at hj�lpe med styring af kampene – der ofte er 
for sp�ndende til at de unge i kampens hede selv kan styre pointt�llingen.
Det er s�ledes stadig T�ndh�ttens ambition at styrke ungdomsafdelingen, hvor dog 
banetiderne s�tter sine begr�nsninger. Vi har haft 16 spillere i timen – men tr�ningen bliver 
mest intensiv – n�r vi har omkring 10-12 pr. time.

Jeg skal inden jeg slutter bestyrelsens beretning opfordre den kommende bestyrelse til at bruge 
den omtalte unders�gelse i forbindelse med den kommende s�son, som starter med 
banetilmelding mandag den 25. august.

Til sidst skal jeg takke bestyrelsen for et godt samarbejde og is�r takke Henning for sit arbejde 
med teknikken. T�ndh�tten kan endnu en gang bryste sig af at v�re en af de foreninger med 
den hurtigste opdatering af hjemmesiden og som ogs� f�r mange ”hits”. Vi er ogs� en forening 
med en meget stor procentdel af medlemmer, som har e-mail, s� det er et f�tal ( omkring 20 ) 
breve, der skal postes, n�r vi har medlemsudsendelser.

Sluttelig skal p� bestyrelsens vegne takke alle Jer medlemmer– der er m�dt op i dag til 
T�ndh�ttens generalforsamling. Tak for denne s�son og p� forh�bentlig gensyn i 
jubil�ums�sonen 08/09. 

* * * * *

Kenneth G�tterup oplyste i tilslutning til formandens beretning at banefordelingen for 2007 
havde v�ret problematisk da Drag�r Badminton �nskede mere sammenh�ngende 
tr�ningstider og det skulle ske p� bekostning af T�ndh�tten. Det havde rejst ny debat da der 
er rift om banetiderne kl. 18.00 – 20.00 og der var blevet nedsat en arbejdsgruppe til at se p� 
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�ndringer. Sp�rgsm�let om det er bredde-idr�t eller elite-idr�t der skal tilgodeses er der ikke 
enighed om i Folkeoplysningsudvalget, og tilbage er der kun nu at f� en politisk stillingtagen.

Kenneth G�tterup oplyste endvidere at adgang til skolernes tr�ningsfaciliteter fremover vil ske 
med en n�gleordning, sandsynligvis fra 1. oktober 2008.

Niels Andersen udtrykte tilfredshed med den ”frie” l�rdagstid og opfordrede samtidig bestyrelsen 
til trods alt at afholde en f�lles spisning i forl�ngelse af turneringer, n�r der nu er s� f� tilmeldte 
til festerne.

Tom Adrian bad bestyrelsen melde datoer ud for turneringsarrangementer allerede ved
s�sonen start, da det m�ske kunne f� nogle flere medlemmer til at deltage.

Formandens beretning blev herefter enstemmigt godkendt.

I forl�ngelse af formandens beretning supplerede Niels J�rgen J�rgensen med kommentarer til 
den gennemf�rte sp�rgeskema unders�gelse, hvor bestyrelsen har pr�vet at f� klarlagt 
medlemmernes interesse for turneringer og fester. 63 medlemmer har svaret p� skemaet.

Besvarelserne bekr�fter bestyrelsens egen antagelse, at det er en begr�nset skare af vores 
medlemmer, der er interesseret i turneringer og fester. Halvdelen af besvarelserne giver udtryk 
for at de ikke er interesseret i hverken fester eller turneringer. Skal der holdes fest/turnering b�r 
det ikke v�re mere end en gang pr. �r. Tendensen forst�rkes formentlig ved, at det m� 
antages, at de personer, der har svaret p� sp�rgeskemaet, er nogle af de mest aktive i 
foreningen – og dem der interesserer sig mest for samme.

Konsekvensen i f�rste omgang bliver at Jubil�umsturnering + fest gennemf�res i efter�ret 
2008, men det kan blive eneste arrangement i den kommende s�son.

3. S�ren Dam Rasmussen gennemgik det reviderede regnskab, der blev enstemmigt godkendt.  

4. Til formandsposten, der er p� valg hvert �r, genvalgtes Geert Jakobsen. Herudover var to 
bestyrelsesmedlemmer p� valg i �r. S�ren Dam Rasmussen og Niels J�rgen J�rgensen blev 
genvalgt for 2 �r. De to �vrige bestyrelsesmedlemmer Henning Bothmann og Chrilles Svendsen 
var ikke p� valg i �r. 

5. Til revisorer genvalgtes Peter Holmgaard og Lars Koch. Til revisorsuppleant genvalgtes Kurt 
Christensen.

6. Der var ingen indkomne forslag.

7. Bestyrelsens forslag til kontingent for den kommende s�son 2008/2009 er u�ndret i forhold til 
indev�rende s�son og er s�ledes:

Voksne kr. 400,00
B�rn under 16 �r kr. 50,00
B�rn under 16 �r m/egen banetid kr. 400,00
Till�g for tr�ning (b�rn) kr. 200,00
Passivt medlemskab kr. 100,00
Indmeldelse kr. 100,00
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Lars Koch foreslog at aldergr�nsen for b�rn h�ves til 18 �r, hvilket generalforsamlingen 
tilsluttede sig.
Forslaget blev herefter enstemmigt vedtaget.

8. Under eventuelt forl�b en uformel diskussion om klubbens virke i �vrigt.


